

支原体肺炎高发,做好预防是关键

健康台州 疾病预警



台传媒记者 颜敏丹

据相关报道,9月以来,各医院儿科收治的肺炎支原体感染患儿数量明显增多。

近期,我市各医院儿科门诊出现了一波就诊小高峰,发热、咳嗽的患儿一直在增加。市疾控中心提醒,预防肺炎支原体导致的肺炎(简称支原体肺炎),需少聚集、保持个人卫生、遵守“咳嗽礼仪”、保证充足睡眠与均衡营养、注意居家清洁与消毒。

儿童是易感人群,尤其是学龄儿童

肺炎支原体是一种介于细菌和病毒之间、目前世界上已知能独立生存的最小微生物,没有细胞壁结构。

据疾控专家介绍,支原体肺炎可持续散发或不定期流行,四季均可发病,我国北方地区秋

冬季多见,南方地区夏秋季节高发。人群普遍易感,尤其是学龄儿童。

儿童作为易感人群,要重点防护。目前还没有预防肺炎支原体感染的疫苗,并且感染之后不会永久免疫,还有再次感染的可能,家长需特别注意。

肺炎支原体感染后,有轻症和重症之分。经过治疗后,总体预后良好,但少数患儿会有后遗症,包括闭塞性支气管炎、支气管扩张等。因此,在恢复期,家长也需密切观察患儿的病情,做到定期复查、及早发现、及时治疗。

肺炎支原体主要通过飞沫传播

肺炎支原体感染患者和无症状感染者是主要的传染源。病原体主要通过飞沫传播,潜伏期1至3周,潜伏期内至症状缓解数周均有传染性。

肺炎支原体可引起上呼吸道感染,也可引起肺炎等下呼吸道感染,还可引起肺外并发症,如自身免疫性溶血性贫血等。感染症状以发热、咳嗽为主,而且在发热退后,咳嗽还可能持续1到2周。

由于肺炎支原体没有细胞壁,大家所熟悉的以细胞壁作为靶点的青霉素和头孢等抗生素对其完全无效。大环内酯类药物,如罗红霉素、阿奇霉素,目前为肺炎支原体感染的首选治疗药物。

如何预防?

肺炎支原体与其他呼吸道病原一样,主要是通过呼吸道传播,预防感染的方法也是相通的。

1. 家长应关注孩子的精神和健康状况,当孩子出现发热、咳嗽等身体不适时,应居家休息,不带病上学。

2. 保持居室环境清洁,每天通风两到三次,每次至少30分钟。

3. 家长需帮助孩子养成良好的卫生习惯,均衡膳食、规律作息、适度运动。

4. 在疾病高发季节应尽量减少到人群密集场所活动的次数,避免接触呼吸道感染患者,必要时佩戴口罩。

5. 孩子出现呼吸道症状后,应注意观察病情变化,如果出现持续发热、剧烈咳嗽、病情反复的情况,要及时就医。家人在照顾孩子、陪同就医时,也要戴好口罩,做好自我防护。

此外,学校应保持教室、宿舍、食堂等公共场所的空气质量,在天气允许的情况下加强开窗通风;做好日常消毒,设置充足的洗手设施,准备洗手液或香皂等卫生用品;出现疑似病例要加强症状监测、病例管理。

和合之声⑥

和合之美 融入市民日常生活



和合公园公共空间。

台传媒记者 陈婧文/摄

和合文化,根植于台州人民的精神之中,嵌入日常生活里。

每个寻常的清晨、傍晚,市民们总喜欢到和合公园里逛一逛。

位于台州市区的和合公园是一个以和合、美丽为主题的综合性公园。园内种植着不同植物,四季常青,花开缤纷;林间设有小路、廊桥、凉亭,高低有层次,远近各不同。在这里,你可以漫步花海之间,感受醉人的花香,体验大自然的生机勃勃;也可以在公共休闲区域小憩,欣赏碧波的湖景,落得一方恬静闲适。

在这个主打近绿、享绿的城市微空间里,好山好水好树木与和合城景相融相生,方寸之间,让更多人在家门口拥抱生活。

如果说风光优美而内涵充实的自然景观让人赏心悦目,那么公园附近拔地而起的城市建筑无疑是锦上添花。环园而建的商业楼宇、居民中心,让市民在观鸟聆溪中享受城市慢生活,体验人与自然、城市的和谐之美。生活在如此和合之城,岂不美哉?

夜幕降临后的始丰湖公园,长桥卧波、鱼跃湖面、鸟鸣婉转,景致趣味盎然。

始丰湖公园位于始丰溪湿地,分为始丰善缘区、台山曲海区和清溪落雁区三个地块。在保持原有生态环境的基础上,建有绿地景观、文化雕塑、休闲广场等。

一望无际的“绿海”,是相映成群的天然针阔混交林与原生古樟树。在这个“天然氧吧”里,市民既可移步换景,亦能漫步赏景,动静结合地感受公园的魅力。

园中设有“和合唐诗廊”,沿溪布置了“始丰溪唐诗十景”,打造了“百里游廊千首诗”景观等。南岸绿道旁,一首首唐诗宋词被篆刻在景石上;始丰长堤边,兴公桥、太白桥、霞客桥三座石拱桥分别纪念孙绰、李白和徐霞客;和合广场上,“和合二仙”绿植雕塑栩栩如生,音乐喷泉、3D水景剧梦幻动感,和合雕塑、浪漫水景与前来观赏散步的市民构成一幅天人合一的美好画面。

在天台,像这样的和合标识比比皆是。

天台山和合小镇内,有一座总高约7.9米的“和合圣地碑”,基座正、反面分别为象征和合二圣的荷花、彩盒的吉祥图案浮雕;天台高速公路入口,一尊高18米的动画形象小济公大型铜像雕塑,诠释着和合之合的精神内核。此外,天台还规划了和合文化特色走廊等项目,并将和合文化元素融入日常所见的绿化带、人行道等城市空间之中。

如果说打造一个包容、生态与发展的公共共享空间,来实现和谐的理想居所是和合的内化体现,那么,通过造像、造景等方式,将山水资源、雕塑文化与城市景观相融合,打造一个多功能的城市中心,则是一次沉浸式和合人文课堂的具体实践,能进一步提升和合之城的人文气息。

和合文化是一个巨大宝库,是自然、是生活、也是艺术。台州,将和合理念与雅致情趣融合贯穿,变成了一种实实在在的生活方式,无时无刻、随时随地向世人展现着“各美其美、美人之美、美美与共、天下大同”的和合理念。

“第7天确诊,第15天,我女儿肺炎好了!”

——来自一位母亲的分享

台传媒记者 颜敏丹

从几声干咳开始,没想到就中招支原体肺炎,经过半个月的折腾,陈女士家5岁的女儿终于康复。近日,陈女士和我们分享了女儿感染支原体肺炎以及就医的经历——

一开始她出现干咳,我并没有太在意,但还是让女儿吃了板蓝根作为预防。第二天咳嗽次数增多,没有其他症状,我就让她多喝水。

第三天,幼儿园组织了爬山活动,可能是出了汗,吹了冷风,当晚她就开始流鼻涕、打喷嚏、咳嗽。我以为是得了风寒感冒,按照以前的吃药习惯,让她吃了小儿感冒灵、易坦静(一种止咳

化痰类药物)。

第四天,我发现幼儿园有三分之一的孩子请假。于是在第五天,我也让女儿请假在家。我给她煮了梨汤,但喝了之后,没啥改善。

到了第六天上午,她的咳嗽更加频繁。当天下午,我带女儿去医院拍片、验血,发现肺部出现白点,我有点紧张。当晚她开始输液,用上了阿奇霉素。

在出现干咳的第七天,女儿被确诊为支原体肺炎。接下来,就是每天输液。但她还是出现反复发烧的症状,有时高烧,有时低烧,

精神状态较差。这时,家里的老人有点急了,认为药效太慢,我因为之前看了不少科普知识,觉得问题不大。

在输液四天后,症状明显变轻,女儿不再发烧了,咳嗽轻了很多,精神状态也变好了。输液六天后,症状基本消失。此后几天,我将输液改为继续吃药。

就这样,我们顺利战胜了支原体肺炎。现在回过头想想,虽然科普文章看了不少,但每天看到医院儿科门诊、输液大厅里的一大堆人,还是挺考验心态的。

创建“和合平安村社”助力乡村治理振兴

仙居：“幸福村”里的平安密码



台传媒通讯员 曹红兵

初秋的上叶村,村外蓝天白云、远山如黛,田园景色如画;村内渠渠碧波荡漾,别墅鳞次栉比,吸引了大量游客到此享受美好时光。“风景好、环境好、治安好!”上海游客蒋先生笑盈盈地说道。

近年来,仙居县公安局聚焦社会治安防控体系建设,深化派出所主防理念,以“和合平安村社”创建助推“五无”镇街创建,助力乡村治理振兴,为村民打造“留得住乡愁、融得进时代、跟得上发展”的幸福宜居家园。白塔镇上叶村就是个中典型代表,该村从原本村集体经济不足10万元的“空心村”,蜕变成民宿集聚的3A景区“幸福村”,并成功获评浙江省未来乡村建设试点村优秀等次、浙江省卫生村样板。

自治带动激活乡村治理新动能

“遇到危险时,用盾牌抵挡攻击,保护自己 and 客人。”9月18日上午9点,山隐人家民宿男主人吴铭正在社区民警沈金宇的指导下,熟练使用钢叉、盾牌。

山隐人家是上叶村自治联盟——“烟霞义警”民宿联盟志愿队的成员之一。联盟是由白塔派出所和村民宿协会共同牵头,各家自愿加入、密切参与的群众自治性组织,旨在村民、商户作为主人翁参与巡逻防范、守望相助、隐患排查、纠纷调处。从2021年设立至今,联盟成员已从

最初的4家增长到47家。

除了成立联盟,白塔派出所会同村里开展红黑榜晾晒,每年评选出10户最美家庭、最美志愿者、文明家庭,有效激发商家和村民的参与热情。

村社治理,自治是核心。社区民警沈金宇、郭宇阳和驻村队员吴志鹏每天都会轮着来村里做民意收集,村警务站议事会每周召开,聚焦村民关注的难点痛点堵点,发动村民集思广益共同解决。

“村民从旁观者变成当事人,如今‘我为大家守一天,大家为我守一年’不仅仅是一种愿望,而是实实在在在的平安红利。”治安大队行动中队长指导员徐李娇说。

法治约束点亮乡村治理“平安灯”

“环境美、治安好,有点小矛盾小纠纷,派出所很快就会帮我们解决。”乡野寒舍民宿老板吴拥军边收拾客厅边笑着说,“回家开办民宿是我做的最正确的选择。”2021年,吴拥军夫妇回村利用自家庭院开起了民宿,也是民宿联盟发起人之一。

作为民主法治示范村,上叶村在派出所和相关部门的指导下,今年又推出“清风民宿”评比活动,通过平安指数、卫生指数、服务指数三项内容评比民宿等级,平安指数包括民宿四实登记情况、民宿是否存在黄赌毒情况、民宿电信诈骗宣传情况、游客纠纷靠前处置情况以及参与守望行动次数等。

此外,村未来农场、乡野市集、口袋公园、儿童游乐场都精心布局反诈、安全防范、毒品、防溺水等相关内容;社区民警在村里开了“阳阳警官直播间”搞普法宣传;组织法治宣讲进文化礼堂活动,用乡音给村民讲身边的法制案例等,让村民深切感受到法在身边,在潜移默化中学法、懂法、用法。

德治润心结出乡村文明“平安果”

8月30日,一名旅客私自前往未来农场

采摘,民宿老板与周围村民轮番劝说未果,便向派出所求助,沈金宇召集村两代表一委员、乡贤、律师、旅客在村警务站展开调解,最终圆满解决。

把德治融入乡村治理中,仙居公安依托环神仙居大花园党建联盟,推动上叶村与东横街村、感德村、高迁村互相结对,深挖各村党建资源,吸收两代表一委员、乡贤、退休干部等组建联建治保调解委员会,协调解决跨村矛盾纠纷问题,力争“小事不出村”,实现矛盾不上交。

村里每年开展家风、家训、文明评比活动,推出“叶十条”村规民约,引导村民明是非、辨善恶、守诚信、知荣辱,持续打响“全省未来乡村建设试点村”品牌,加强村民的四德建设。

智治赋能推进村社“治”理变“智”理

“扫一扫,提意见、打举报电话,监督村里各项小微权力……”村民用手机一扫村公开栏上的“监督一点通”和“村务公开二维码”,村务事项一目了然,避免了因村务公开而引发的信访问题。

通过深度应用现代科技和大数据,对于和合平安村社创建指数、矛盾纠纷滚动排查、老年人三色管理指数、民宿登记、社区警务、邻里守望行动情况等各大板块数据,动动鼠标就能实时感知。村里的大事小事实现全天候、全时段的“感知”覆盖,配合网格化人防巡逻,形成即发现、即反馈、即处置的工作机制,乡村治理更加耳聪目明。

今年“五一”期间,上叶村47家民宿全部客满,累计接待游客4000人次,营业收入140余万元。在游客量暴增的背景下,年初至今,全村实现无命案、无非访、无盗窃、无诈骗、无黄赌毒,民宿经营类纠纷、违规经营零发生,民转刑事件零发生。

“和合平安村社”创建从生根发芽到如今开花结果,给我们村带来了翻天覆地的变化,村民干劲十足……“面对火爆的人气,上叶村党支部书记、村委会主任叶芳军充满了信心。

路桥法院：金融纠纷执源治理促“和合”

台传媒通讯员 高贝 梅文剑

“你们冻结我的账户干什么?我还钱还不行吗?”张某的一通电话,让路桥法院执行前督促专员小李收获惊喜。就在一天前,小李还在电话里苦口婆心劝了张某好久,得到的也只是张某的不耐烦和模棱两可的答复。

按照流程,小李要将张某的账户提请冻结。“看到张某的账户里只有300元时,我们真的不抱希望了。”小李回忆。没想到,一夜之间,账户被冻结和可能承担法律风险的压力,让张某想通了,表示愿意偿还欠银行的32万元。

针对大批量的金融纠纷执行案件,路桥法院不断完善“和合金融”纠纷多元治理模式,积极开展执源分流治理,激活“执前保全”条款,设立执前督促专员。在正式执行立案前,执行前督促专员通过诚信守法教育、执行风险告知、拒执案例推送等,促成当事人和解或自动履行。今年以来,已成功督促92起案件主动履行。

为加快金融机构不良资产处置效率,减少程序空转造成的司法资源浪费,路桥法院还创设了“预执废”制度。

传统模式下,金融机构拿到生效裁判文书后,需向法院申请执行,只有在法院穷尽所有执行措施都无法完全兑现金融债权的情形下,银行才能拿到法院出具的终本裁定书进行不良贷款核销。期间,银行至少需等待三个月以上。

而在“预执废”模式下,银行可在判决履行期届满后向法院申请采取执前保

全措施,法院根据财产查控情况进行分类处置,对于有财产的被申请人,在利用执前财产控制强化债务人履行意愿的基础上,督促被申请人自动履行或达成和解;经督促后仍拒不履行的,启动执行程序对查控财产进行快速处置;对经查后确无财产的,经银行申请,向银行出具《预执废证明》用于贷款核销,不再进入执行程序,大大加快了金融机构不良资产处置效率。2023年2月以来,法院累计对1820人启动执前保全程序,出具《预执废证明》293件,帮助金融机构消化旧存不良贷款达3143万元。

“这一制度创设,涉诉企业、个人不进入传统的强制执行程序,同时又能发挥原有执行功能。而对金融机构来说,走传统执行程序需三个月以上才能拿到核销依据,现在仅需一个月即可依据法院出具的《预执废证明》核销不良贷款,处置效率大大提升。”路桥区法院党组成员、执行局局长夏倍骅说。

对于真正进入执行程序的金融纠纷,尤其是涉企案件,路桥法院秉持善意执行理念,建立“活封”“活扣”反向报批、保全财产灵活运用、诚信指数证明、纳入宽限期等制度,减少强制执行给市场主体造成的伤害。在充分保障债权人权益的前提下,帮助企业现金流不断流,生产不停止,融资功能不消失,助力困境企业起死回生,使金融纠纷得到实质化解,力促金融机构、企业、社会面实现多方共赢,推动营商环境整体优化提升。

清港：用好党群阵地 助流动党员逐梦电商

本报讯(记者 颜敏丹)“抖音直播卖货要有热度,脚本很关键。如果你作为顾客来购买这款产品,最想了解的是什么?”“产品来自哪里?质量好不好?价格贵不贵?”……10月26日晚,玉环市清港镇党群服务中心四楼会议室灯火通明,伴随着一阵阵欢声笑语,一场专为纳管在清港的流动党员开设的短视频直播课正在开讲。

为进一步加强流动党员学习教育和服务管理,帮助他们掌握短视频、直播带货新技能,拓宽

就业渠道,清港镇充分发挥党建引领作用,积极探索“党建+互联网+产业”发展新模式,依托党群服务中心,邀请了台州职业技术学院副教授童海君为该镇部分两新、农村、流动党员开展直播电商培训。

课堂上,童海君结合自身多年教学及实践经验,以“理论讲解+案例剖析”的方式向大家讲授时下热门的短视频拍摄和直播带货,通俗风趣的讲解让在场的30多名党员学习兴趣高涨。

“我是从事家居行业的,正在尝试通过短视频去拓宽销售渠道。”流动党员叶心诚说,“这堂专业的技能课给我的工作业务带来了很大的帮助。”

下一阶段,清港镇将继续依托党群服务中心定期开展流动党员专场红色电影、读书分享会等丰富业余生活的各类活动,持之以恒做好流动党员“纳、联、爱”工作,让流动党员“流入”更“融入”,有家更有为。



监督促园区发展

近日,路桥区路南街道党工委在众创小微园开展营商环境专项监督宣传活动。工作人员现场为园区企业职工讲解破坏营商环境问题线索征集范围和反映渠道,并在园区显眼位置悬挂问题线索举报箱。

台传媒通讯员 王保初 摄